

中非共商 “一带一路”工程高质量发展

中国非洲“一带一路”重大工程设备质量监理论坛3月18日在肯尼亚首都内罗毕召开，来自中国、肯尼亚、坦桑尼亚等国家的政商界人士和国际组织代表共聚一堂，就如何推动“一带一路”工程项目迈向更高质量发展进行交流探讨。

中国国家市场监督管理总局质量发展局局长黄国梁在致辞中说，中非“一带一路”项目合作要更加注重落实创新、协调、绿色、开放、

共享的发展理念，政府、协会、投资方、业主等各方要求同存异、相互尊重，深入推进项目的共商、共建和共享。

肯尼亚工程咨询协会会长彼得·旺戴说，近年来，中国企业在肯尼亚承建了很多高质量的工程项目，也给肯尼亚带来了知识分享和技术转移。他举例说，蒙内铁路的修建为肯尼亚培训了一批铁路建设人才，这有利于肯尼亚工程技术人才储备和社会经

济发展。

联合国人居署、国际咨询工程师联合会、肯尼亚等非洲国家工程咨询协会的代表以及一些中国在非企业代表参加了此次论坛。与会人士就“新发展理念下的中非合作项目实践”“中非重大工程设备质量安全保障经验”“中非重大工程设备项目合作现状与前景”等主题进行了深入探讨。

(来源：新华社)

相关链接：

“一带一路”是中国国家主席习近平提出的重要国际合作倡议，当前有123个国家和29个国际组织与中国签署了合作文件，占全球所有国家和地区（共233个）的二分之一。“一带一路”倡议已经成为建设人类命运共同体的重要实践。

中非合作是“一带一路”倡议的样板工程和旗帜。自上世纪50年代以来，我国就已开始了对非洲的国际主义援助，建立了深厚的传统友谊。改革开放以来，我国逐渐转为以平等互利合

作为基础的对外援助。进入新世纪尤其是中非合作论坛召开后，中非建立了更加多层次、多样化的紧密合作关系，合作水平不断提升。

自2006年中非合作北京峰会以来，中非合作迈向了史无前例的历史高度，无论在双边贸易额还是双边关系方面，都无可质疑地取得了举世瞩目的发展成就。正是这一中非合作的创新性机制，使得中非合作规模和层次在十余年时间里取得了跨越式发展。截至2017年，中国已连续九年成为非洲第一

大贸易伙伴国。国际咨询机构麦肯锡公司的最新研究也显示，中国在非洲的企业已经超过一万家，其中90%为民企。

2018年9月，中非合作论坛北京峰会成功召开。峰会结束后，中方后续行动委员会即着手对成果落实做出规划、明确分工、拟定路线图，同时积极同非洲各国梳理合作的优先领域和重点项目。未来十年，中非合作的规模和水平将再次迎来快速增长和升级。

目前，中方将同非方特别是与共同主席国塞内加尔密切沟通，有序推

充分发挥组织优势 携手共促质量提升

市质协召开团体会员组长单位座谈会



2月28日，上海市质量协会2019年第一次团体会员组长单位座谈会顺利召开。此次座谈会根据服务上海“四大品牌”和“五个中心”建设、推动高质量发展要求，结合2019年市质协重点工作安排，交流和探讨会员企业服务需求和大组活动建议。市质协12个团体会员大组的17位组长单位代表出席座谈会，唐晓芬会长、周赤副会长出席并讲话，会议由胡章喜理事主持。协会秘书处及相关

部门、上海质量杂志社、用户评价中心等工作人员参加座谈。

座谈会上各大组组长们畅所欲言，就进一步发挥团体会员组长单位在会员大组活动中的组织推动作用，更好地促进会员单位之间的相互交流和经验分享，确保活动内容丰富多彩，满足来自不同行业会员企业的创新需求各抒己见，不少团体会员组长单位在会上发出了大组活动邀约。

在此次座谈会上，大组组长们就当前企业发展面临的形势变化，以及企业如何在经济趋缓过程中谋求转型和变革，如何通过质量提升、服务创新、风险管理等，夯实自身质量基础，以适应高质量发展大势展开了热烈的交流和讨论，并就发挥市质协

大平台作用提出了中肯的建议。

2019年市质协将结合会员单位的需求和建议，充分发挥质量专业组织优势和资源，积极引导组长单位充分发挥带头作用，组织开展内容丰富、频次适度的会员大组活动。一方面，不断加强平台建设，促进会员单位的联络沟通和信息交流，建立共同发展的协调配合机制，推动会员单位携手共进、健康发展，另一方面，继续推进先进质量技术在企业中的应用，总结、提炼、传递企业最佳实践经验，引导会员单位运用先进的质量科学理念、管理体系、方式方法，不断提升产品和服务质量。

会上，唐会长在交流研讨中就与会会员的质量工作作了针对性的点评，并就如何发挥团体会员组长单位作用、开展好会员大组活动，作了指导讲话。📷

(上接p9)

进六方面工作：一是构建更加紧密的中非命运共同体，共同维护中非和发展中国家的正当权益。二是推动“一带一路”合作同非盟《2063年议程》深度对接，让中非共建“一带一路”在非洲大陆更多落地结果。三是量身打造

落实峰会成果的国别方案，合理配置援助、贷款、投资等资源，既增强针对性，又确保普惠性。四是推动中非合作创新发展、提质增效，增强非洲经济发展内生动力，有效减少财政负担和金融风险，不断提升合作的质量和水平。

五是让中非人民切实从论坛峰会成果中受益，中非共同商定的“八大行动”将为非洲减贫发展、就业创收、安居乐业等带来实惠。六是推动国际合作伙伴作出共同努力，欢迎更多的国家加大对非投入。